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Департаменти (управління) освіти і науки 
обласних, Київської міської державних 
(військових) адміністрацій

Щодо виплат, передбачених і
підпунктами 4, 5 пункту 13 
постанови Кабінету Міністрів України 
від 05.04.1994 №226

Шановні колеги!

На численні звернення закладів освіти комунальної форми власності щодо 
виплат, передбачених підпунктами 4, 5 пункту 13 постанови Кабінету Міністрів 
України від 05.04.1994 № 226 «Про поліпшення виховання, навчання, 
соціального захисту та матеріального забезпечення дітей-сиріт і дітей, 
позбавлених батьківського піклування» (із змінами, внесеними постановою 
Кабінету Міністрів України від 19.11.2025 № 1504) (далі -  постанова № 226), у 
межах компетенції повідомляємо.

1. Відповідно до підпунктів 4, 5 пункту 13 постанови № 226 після набрання 
чинності постанови Кабінету Міністрів України від 19.11.2025 № 1504 
випускники закладів загальної середньої, професійної, фахової передвищої та 
вищої освіти з числа дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування, 
особи з їх числа, а також учні, студенти, які в період навчання у віці від 18 до 23 
років залишились без батьків, протягом 60 днів після отримання документа, 
що підтверджує відповідний рівень освіти, за рахунок закладу освіти, в якому 
здобувалася базова загальна середня/повна загальна середня/ професійна/фахова 
передвища/вища освіта, забезпечуються:

ті, які перебували на повному державному утриманні в закладі освіти, -  
одноразовою грошовою допомогою в розмірі шести прожиткових мінімумів для 
осіб відповідного віку, установленого законом на 1 січня відповідного 
календарного року, а також одягом, взуттям, м’яким інвентарем і обладнанням

МОН № 1/10743-26 від 20.05.2026 

Підписав: Софієнко Анастасія Петрівна
Сертифікат: ЗРАА9288358ЕС0030400000(Ю010280051СЕ0700 
Дійсний: з 14.08.2024 11:22:10 по 14.08,2026 11:22:10



2

на суму не менш як 40 неоподатковуваних мінімумів доходів громадян;
ті, які не перебували на повному державному утриманні в закладі освіти 

(перебувають під опікою (піклуванням); передані до прийомної сім’ї, дитячого 
будинку сімейного типу; проживають в малому груповому будинку), -  
одноразовою грошовою допомогою в розмірі шести прожиткових мінімумів для 
осіб відповідного віку, установленого законом на 1 січня відповідного 
календарного року, а також одягом, взуттям, м’яким інвентарем і обладнанням 
на суму не менш як 16 неоподатковуваних мінімумів доходів громадян.

За бажанням випускника йому може бути виплачена грошова компенсація у 
розмірі, необхідному для придбання одягу і взуття.

Тобто, зазначена допомога є одноразовою (після здобуття або базової 
загальної середньої, або повної загальної середньої, або професійної, або фахової 
передвищої, або вищої освіти). Умова працевлаштування, як це було 
передбачено до набрання чинності постанови Кабінету Міністрів України від 
19.11.2025 № 1504, відсутня. ‘

Крім того, звертаємо увагу, що заклад освіти, за рахунок якого здійснюється 
виплата одноразової грошової допомоги, інформує про одержувачів допомоги 
службу у справах дітей обласної, Київської міської військової адміністрації, які 
у строк до 31 грудня подають узагальнену інформацію до Державної служби у 
справах дітей.

З метою перевірки інформації про виплату випускникам закладів освіти 
одноразової грошової допомоги після здобуття освіти за попереднім місцем 
навчання заклад освіти має право звернутися із запитом до Державної служби у 
справах дітей.

При поданні інформації про одержувачів допомоги до служби у справах 
дітей обласної, Київської міської військової адміністрації, а також запиту до 
Державної служби у справах дітей щодо інформації про виплату одноразової 
грошової допомоги за попереднім місцем навчання просимо користуватися 
формами подання відомостей та запитів, наведеними в додатках 1, 2 до листа 
Державної служби України у справах дітей від 18.03.2026 1128/04.01-3/, які 
надсилалися листом МОН від 23.03.2026 № 5/940-26 (копії листів додається).

Одночасно звертаємо увагу, що узагальнена інформація про отримувачів 
зазначеної допомоги до набрання чинності постанови Кабінету Міністрів 
України від 19.11.2025 № 1504 (до 22.11.2025 року) в Державній службі у 
справах дітей відсутня.

З урахуванням викладеного виплата здійснюється випускнику на підставі 
його особистої заяви та підтверджуючих документів (копії документа, що 
підтверджує здобуття ним відповідного рівня освіти, паспорта, 
ідентифікаційного коду та інформації Державної служби у справах дітей/довідки 
з попереднього місця навчання про неотримання зазначеної допомоги), що 
додаються до заяви на отримання такої виплати.
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2. Крім того, після набрання чинності постанови Кабінету Міністрів 
України від 19.11.2025 № 1504 відповідно до підпункту 5 пункту 13 постанови 
№ 226 на період навчання в закладах загальної середньої, професійної, фахової 
передвищої та вищої освіти за рахунок закладу освіти забезпечуються 
безоплатно обідами як діти-сироти та діти, позбавлені батьківського піклування, 
які перебувають під опікою (піклуванням), так і діти-сироти та діти, позбавлені 
батьківського піклування, особи з їх числа, а також студенти, які в період 
навчання у віці від 18 до 23 років залишилися без батьків (батьки яких 
померли/оголошені померлими, загинули або пропали безвісти), які передані до 
прийомної сім’ї, дитячого будинку сімейного типу, проживають в малому 
груповому будинку.

Просимо довести зазначену інформацію до керівників закладів освіти, 
фінансування яких здійснюється за рахунок відповідних місцевих бюджетів.

Додаток: на 8 арк., в 1 прим.

Заступник Міністра Анастасія СОФІЄНКО

С ухецька Т етяна (044) 481 47 78



ДЕРЖАВНА СЛУЖБА УКРАЇНИ 
У СПРАВАХ ДІТЕЙ

вулиця Еспланадна, будинок 8/10, м. Київ, 01601 тел. (044) 289-52-71 
E-mail: itb@dsusd.tfov.ua. сайт: www.children.gov.ua, код згідно з ЄДРПОУ 45221108

в ід _____________ 20___р. № _________________  на №________________ від__________20__р.

Міністерство освіти і науки України

Про уніфікацію форм подання 
відомостей та запитів закладами 
освіти щодо одержувачів одноразової 
грошової допомоги

Держава гарантує дітям-сиротам, дітям, позбавленим батьківського 
піклування, а також особам ‘ з їх числа належний соціальний 
захист та матеріальну підтримку після закінчення ними закладу освіти. 
Однією з таких важливих гарантій є виплата одноразової грошової допомоги 
та компенсації для придбання одягу і взуття, що має забезпечити 
першочергові потреби випускників.

Питання виплати одноразової грошової допомоги дітям-сиротам, дітям, 
позбавленим батьківського піклування, особам з їх числа, які здобули базову 
загальну середню/повну загальну середню/професійну/фахову передвищу/ 
вищу освіту, регулюється Законом України «Про забезпечення організаційно- 
правових умов соціального захисту дітей-сиріт та дітей, позбавлених 
батьківського піклування» та постановою Кабінету Міністрів України 
від 05.04.1994 № 226 «Про поліпшення виховання, навчання, соціального 
захисту та матеріального забезпечення дітей-сиріт і дітей, позбавлених 
батьківського піклування» (зі змінами, внесеними постановою Кабінету 
Міністрів України від 19.11.2025 № 1504) (далі -  Постанова № 226).

З 2025 року повноваження щодо перевірки інформації про виплату 
випускникам із числа дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського 
піклування, а також особам з їх числа, одноразової грошової допомоги, 
передбаченої Постановою № 226, за попереднім місцем навчання належать 
до компетенції Служби.

Відповідно до вимог Постанови № 226 заклад освіти, за рахунок 
якого здійснюється виплата одноразової грошової допомоги, інформує 
про одержувачів допомоги службу у справах дітей обласної, Київської 
міської військової адміністрації (далі -  служба у справах дітей), які у строк 
до 31 грудня подають узагальнену інформацію до Служби.

СЕДАСКОД
Державна служба України у справах дітей
№ 1128/04.01-3/ від 18.03.2026 
Підписувач Кравчук Лілія Віталіївна
Сертифікат 04 АЕ212836405Р99040000007АА338006ЕВ0ЕСР0 
Дійсний з 08.01.2026 8:48:43 по 08.01.2028 8:48:43
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З метою уніфікації даних, забезпечення належного їх аналізу та 
детальної обробки, Службою розроблено уніфіковану форму 
подання відомостей (додаток 1), за якою заклади освіти, на виконання 
підпунктів 4 та 5 пункту 13 Постанови № 226, можуть надавати інформацію 
про випускників, які отримали одноразову грошову допомогу у звітному 
періоді, до служб у справах дітей для подальшого її направлення Службі. 
Зазначена форма, листом Служби від 11.02.2026 № 613/10-8/, доведена до 
відома регіональних служб у справах дітей для використання в роботі.

Крім того, підпунктами 4 та 5 пункту 13 Постанови № 226 визначено, 
що з метою перевірки інформації про виплату випускникам закладів освіти 
одноразової грошової допомоги після здобуття освіти за попереднім 
місцем навчання заклад освіти має право звернутися із запитом до Служби 
(далі -  Запит).

За результатами опрацювання Запитів, що з 01.01.2026 надходять до 
Служби, встановлено факти недотримання єдиних підходів до їхнього 
оформлення, зокрема, у Запитах часто відсутні відомості, необхідні для 
ідентифікації особи випускника, а 'саме: дата народження, реєстраційний 
номер облікової картки платника податків (або серія, номер паспорта/ГО- 
картки у разі відмови від отримання РНОКПП), повне найменування закладу 
освіти за попереднім місцем навчання тощо.

Слід зауважити, що відсутність додаткових ідентифікаторів, окрім 
прізвища, власного імені, по батькові випускника, унеможливлює ґрунтовну 
перевірку Службою запитуваної інформації.

З огляду на зазначене та з метою забезпечення єдиного підходу під час 
формування закладами освіти Запиту, Служба розробила його уніфіковану 
форму (додаток 2).

Запровадження та дотримання єдиних підходів при поданні закладами 
освіти відомостей про випускників, які отримали одноразову грошову 
допомогу, та при формуванні Запитів дозволить Службі забезпечити їхнє 
оперативне опрацювання, мінімізувати ризики подвійного нарахування 
бюджетних коштів, а також прискорити процедуру підтвердження права 
випускників на отримання такої допомоги.

Відповідно до Положення про Міністерство освіти і науки України, 
затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 16.10.2014 № 630 
(зі змінами), МОН забезпечує формування та реалізацію державної політики 
у сфері здійснення державного нагляду (контролю) за діяльністю закладів 
освіти, підприємств, установ та організацій, які надають послуги у сфері 
освіти або провадять іншу діяльність, пов’язану з наданням таких послуг, 
незалежно від їх підпорядкування і форми власності.

Враховуючи викладене, з метою забезпечення належної ідентифікації 
отримувачів одноразової грошової допомоги, передбаченої підпунктами 
4 та 5 пункту 13 Постанови № 226, та верифікації відомостей щодо
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здійснених виплат, висловлюємо прохання Міністерству освіти і науки 
України, довести до відома закладів освіти всіх форм власності та 
підпорядкування, розроблені Службою уніфіковані форми подання 
відомостей та Запиту, що додаються, для їх подальшого використання 
в роботі.

Про результати розгляду порушеного питання та вжиті заходи 
поінформувати Службу у встановлений законодавством строк.

Додаток: на 2 арк. в 1 прим.

Заступник Г олови 
Державної служби України
у справах дітей Лілія КРАВЧУК

І

Євгенія Заєць 044 289 56 72



Додаток 2

ФОРМА
запиту, що подається закладом освіти до Державної служби України у справах дітей для перевірки факту виплати 

випускникам з числа дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, особам з їх числа одноразової 
грошової допомоги після здобуття ними освіти за попереднім місцем навчання відповідно до постанови 

Кабінету Міністрів України від 05.04.1994 № 226 «Про поліпшення виховання, навчання, 
соціального захисту та матеріального забезпечення дітей-сиріт і дітей, позбавлених

батьківського піклування» (зі змінами)

№
з/п

Прізвище, власне ім’я, 
по батькові випускника

Дата народження 
(дата, місяць, рік) 

випускника

Реєстраційний номер 
облікової картки платника 
податків випускника або 
серія, номер паспорта / 

ГО-картки (у разі відмови 
від отримання РНОКПП)

Повне найменування закладу 
освіти за попереднім місцем 

навчання випускника 
(із зазначенням коду 

ЄДРПОУ)

і 2 3 4 5



Додаток І

ІНФОРМАЦІЯ
про отримувачів одноразової грошової допомоги, передбаченої постановою Кабінету Міністрів України від 05.04.1994 № 226 «Про поліпшення виховання, навчання, соціального захисту та 

матеріального забезпечення дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування» (в редакції постанови Кабінету Міністрів України від 19.11.2025 № 1504)

Станом на_________ 20__р.

X»
з/п

Найменування закладу 
освіти, з* рахунок якого 

здійснено виплату 
одноразової грошової 

допомоги (із зазначений сі 
коду За ЄДРПОУ)

Прізвище, власне ім'я, по 
батькові о т р и м у в а ч а  
одноразової грошової 

ДОІІОМОІП

Дата народження 
(дата, місяць, рік) 

отримувача 
одноразової 

грошової допомоги

Реєстраційний номер 
облікової картки платника 

податків отримувача 
одноразової грошової 

допомоги або серій, номер 
паспорта/1 В-картки (у 

разі відмови від отримання 
РНОКПП)

Зареєстровано місце 
приживання (із зазначениам 

повної поштивої адреси) 
отримувача одноразової 

грошової допомоги

Категорія осіб, до якої належить 
отримувач одноразової грошової 

допомоги
(/. Дцтина-сирпта;

2. Дитина, по збагнена батьківською 
піклування: 3. Особа з писк дітей-сиріт 

та дітей, позбавлених батьківського 
піклування; 4, Особа, яка в період навчання 

у  віці від 18 до 23 років залишилася без 
батьків.

Рівень здобутої освіти 
отримувача одноразової 

грошової допомоги (базова 
загальна середня, повна 

.загальна середня, 
професійна, фахова 

передвища, вища освіта)

Найменування 
документа про освіту 

отримувача 
одноразової грошової 

допомоги (серія, номер, 
дата)

Сума виплаченої 
одноразової 

грошової 
допомоги, гри

Дата виплати 
одноразової 

грошової
ДОПОМОГИ

Примітка

і 2 4 5 6 7 * 4 ІС 11 12

І



МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
Директорат професійної освіти

бульвар Тараса Шевченка, 16 м. Київ, 01601, тел. (044) 287-82-06, e-mail: prof@mon.gov.ua

Департаменти (управління) освіти і 
науки обласних, Київської міської 
державних (військових) 
адміністрацій

Про поширення інформації

Шановні колеги!
і

Держава гарантує дітям-сиротам, дітям, позбавленим батьківського 
піклування, а також особам з їх числа належний соціальний захист та 
матеріальну підтримку після закінчення ними закладу освіти.

Однією з таких важливих гарантій є виплата одноразової грошової 
допомоги та компенсації для придбання одягу і взуття, що має забезпечити 
першочергові потреби випускників.

Питання виплати одноразової грошової допомоги дітям-сиротам, дітям, 
позбавленим батьківського піклування, особам з їх числа, які здобули базову 
загальну середню/повну загальну середню/професійну/фахову передвищу/ 
вищу освіту, регулюється Законом України «Про забезпечення 
організаційноправових умов соціального захисту дітей-сиріт та дітей, 
позбавлених батьківського піклування» та постановою Кабінету Міністрів 
України від 05.04.1994 № 226 «Про поліпшення виховання, навчання,
соціального захисту та матеріального забезпечення дітей-сиріт і дітей, 
позбавлених батьківського піклування» (зі змінами, внесеними постановою 
Кабінету Міністрів України від 19.11.2025 № 1504) (далі -  Постанова № 226). 
З 2025 року повноваження щодо перевірки інформації про виплату 
випускникам із числа дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського 
піклування, а також особам з їх числа, одноразової грошової допомоги, 
передбаченої Постановою № 226, за попереднім місцем навчання належать 
до компетенції Державної служби України у справах дітей (далі -  Служба).

Відповідно до вимог Постанови № 226 заклад освіти, за рахунок якого 
здійснюється виплата одноразової грошової допомоги, інформує про 
одержувачів допомоги службу у справах дітей обласної, Київської міської 
військової адміністрації (далі -  служба у справах дітей), які у строк до

МОН № 5/940-26 від 23.03.2026

Підписав: Атаманенко Наталія Валеріївна
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31 грудня подають узагальнену інформацію до Служби.
З метою уніфікації даних, забезпечення належного їх аналізу та 

детальної обробки, Службою розроблено уніфіковану форму подання 
відомостей (додаток 1), за якою заклади освіти, на виконання підпунктів 4 та 
5 пункту 13 Постанови № 226, можуть надавати інформацію про 
випускників, які отримали одноразову грошову допомогу у звітному періоді, 
до служб у справах дітей для подальшого її направлення Службі. Зазначена 
форма, листом Служби від 11.02.2026 № 613/10-8/, доведена до відома 
регіональних служб у справах дітей для використання в роботі.

Крім того, підпунктами 4 та 5 пункту 13 Постанови № 226 визначено, 
що з метою перевірки інформації про виплату випускникам закладів освіти 
одноразової грошової допомоги після здобуття освіти за попереднім місцем 
навчання заклад освіти має право звернутися із запитом до Служби.

За результатами опрацювання Запитів, що з 01.01.2026 надходять до 
Служби, встановлено факти недотримання єдиних підходів до їхнього 
оформлення, зокрема, у Запитах часто відсутні відомості, необхідні для 
ідентифікації особи випускника, а саме: дата народження, реєстраційний 
номер облікової картки платника податків (або серія, номер
паспорта/ГОкартки у разі відмови від отримання РНОКПП), повне 
найменування закладу освіти за попереднім місцем навчання тощо.

Слід зауважити, що відсутність додаткових ідентифікаторів, окрім 
прізвища, власного імені, по батькові випускника, унеможливлює ґрунтовну 
перевірку Службою запитуваної інформації.

З огляду на зазначене та з метою забезпечення єдиного підходу під час 
формування закладами освіти Запиту, Служба розробила його уніфіковану 
форму (додаток 2). Запровадження та дотримання єдиних підходів при 
поданні закладами освіти відомостей про випускників, які отримали 
одноразову грошову допомогу, та при формуванні Запитів дозволить Службі 
забезпечити їхнє оперативне опрацювання, мінімізувати ризики подвійного 
нарахування бюджетних коштів, а також прискорити процедуру 
підтвердження права випускників на отримання такої допомоги.

Відповідно до Положення про Міністерство освіти і науки України, 
затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 16.10.2014 № 630 
(зі змінами), МОН забезпечує формування та реалізацію державної політики 
у сфері здійснення державного нагляду (контролю) за діяльністю закладів 
освіти, підприємств, установ та організацій, які надають послуги у сфері 
освіти або провадять іншу діяльність, пов’язану з наданням таких послуг, 
незалежно від їх підпорядкування і форми власності.



з

Враховуючи викладене, з метою забезпечення належної ідентифікації 
отримувачів одноразової грошової допомоги, передбаченої підпунктами 4 та 
5 пункту 13 Постанови № 226, та верифікації відомостей щодо здійснених 
виплат, просимо довести до відома закладів освіти всіх форм власності 
розроблені Службою уніфіковані форми подання відомостей та Запиту, що 
додаються, для їх подальшого використання в роботі.

Додаток: на 2 арк. в 1 прим.

З повагою

Т. в. о. генерального директора Наталія АТАМАНЕНКО

Ісмакаєва
044-287-82-14


